
»PLJUČA UUBUANE« NAJ POSTANEJO NARAVNA ZNAMENITOST

Rožnik in Tivoli samo za ogled
Na dnevnem redu zbora krajevnih skupnosti in

zbora združenega dela občinske skupščine Ljubljana
Center, ki sta se sestala v četrtek, 23. junija, Je bil
med drugim tudi osnutek odloka o razglasitvi Tivolija,
Rožnika in Šišenskega hriba za naravno znamenitost.
Gre za pnri odlok te vrste v Ljubljani, ki naj bi ga
sprejele skupščine občin Center, Šlška in Vič-Rudnik.

Iz obrazložitve osnutka odloka
povzemamo, da združuje omenje-
no območje takšne naravno var-
stvene in kulturne vrednote, da
jih je potrebno zaščititi pred ne-
kontroliranimi posegi. Ohraniti in
varovati je potrebno naravne le-
pote in prirodno prvobitnost, zna-
čilno floro in kulturno krajino za
prebivalce Ljubljane in širše oko-
lice. Prebivalci uporabljajo ome-
njeni prostor za oddih v naravi, za
množično rekreacijo, za učno-
vzgojne in raziskovalne dejavno-
sti.

Avtorji osnutka so prostor, ki
naj bi ga proglasili za naravno
znamenitost, razdelili na štiri sku-
pine. Tivoli, Rožnik in Šišenski
hrib naj bi tvorili krajinski park.
V tem okviru naj bi bila Mostec in
Mali Rožnik naravna rezervata,
Pod Turnom naravni spomenik,
medtem ko naj bi bil klasični del
Tivolija spomenik oblikovane na-
rave.

Predvideni varstveni režim je
zelo strog. Prepoveduje praktično
vse, kar bi kakorkoli spremenilo
sedanjo podobo tega območja.
Prepoveduje vse vrste gradenj,
razen tistih poti, ki sodijo v funk-
cijo parka. Prepoveduje poškod-
be drevja ali grmovja, onesnaže-
vanje zraka in podobno. V Moste-
cu, na Malem Rožniku in Pod
Turnom pa je celo prepovedano
trgati cvetje, pogozditev travni-
kov, oranje ledine, nabiranje se-
rrjRn in plodov, ki so pod poseb-
nim režimom.

Kljub tako strogemu režimu pa

osnutek odloka ne prepoveduje
vsega. Sestavljalci so se zavedali,
da je za ohranitev sedanjega sta-
nja potrebna Ln zaželena tista de-
javnost, ki bo prispevala k ohra-
njanju, varovanju in bogatenju
prostora. Potrebna sta kmetijstvo
in gozdarstvo za ohranitev značil-

ne krajine in za vzdrževanje rav-
notežja v prostoru. Za vsak poseg,
ki pa bo lahko samo izjemen, mo-
ra podati mnenje Ljubljanski re-
gionalni zavod za varstvo naravne
in kulturne dediščine.

Prostor, ki naj bi ga zaščitili, se
razprostira na območju txeh ljub-
ljanskih občin: Center, Vič-Ru-
dnik in Šiška. Zato naj bi začel
odlok veljati, ko ga bodo sprejele
skupščine vseh treh občin. Izvrš-
ni svet v občini Center je predla-
gal, naj bi razpravo o osnutku od-
loka podaljšali do septembra, da
bi se lahko vključil vanjo čim širši
krog zainteresiranih. N. I.


